

## 廣州校園廟會 觸動學童味蕾

2025廣府廟會十大板塊之一的「校園廟會」在廣州市越秀區27所學校和幼稚園拉開序幕，通過一系列豐富多彩的活動，推動廣府文化的傳承與發展。

### 各校炮製精美佳餚

廣府文化傳承之廣府飲食「粵食越滋味」現場展示會成為本次校園廟會的亮點和重頭戲，展示會在東方紅幼稚園火熱上演。一場美食盛宴、一堂生動的思政課，通過現場製作、品嚐和互動體驗等形式，引導孩子們探索「一盅兩件」「廣府宴席」背後的文化內涵。其他

學校也各展所長，如廣州市第二幼稚園的拉腸、市兒童福利會幼稚園的砵仔糕等，均吸引大量觀眾參觀。

廟會不僅滿足兒童的味蕾，更是一場文化盛宴。廣州市第二幼稚園以花車巡遊和廣府美食為亮點，東方紅幼稚園則結合楊箕北帝信俗非遺活動，展示廣府文化的多樣性和活力。廣州市第一幼稚園的傳統年味活動，如摸醒獅頭、領大紅福字等，寓意新學期智慧、福氣與健康。

「廣府文化闖府統請，有得食有得玩有得睇」區內，19所學校通過美食、遊戲、表演

等形式，讓學生體驗廣府趣味。有6所學校通過義賣活動培養社會責任感，另有6所學校通過剪紙、拓印、舞獅等非遺專案，讓學生親身感受傳統文化的魅力。



◀校園廟會內學生盡情品嚐各式廣府美食。

## 深圳海洋大學 辦學規模達萬人

為加快發展海洋新質生產力，中央於2019年提出支持深圳加快建設全球海洋中心城市，按程式組建海洋大學。去年，深圳海洋大學獲批設立。



▲深圳海洋大學現時正火速興建，預計第一期部分工程明年竣工。

該校位於深圳大鵬新區壩光片區，項目總投資55.12億，總建設用地面積40餘萬平方米，總建築面積60多萬平方米，包括教學樓、體育館、圖書館、宿舍及科考中心等。在辦學規模上，海洋大學將開展本、碩、博一體化教育，構建完整的辦學層次，本碩博教育比例為2：2：1，擬定規模為全日制在校生約1萬人。

### 部分工程料明年竣工

據悉，深圳海洋大學（一期）部分工程預計於2026年12月竣工，預計全日制在校生規模達8000人。目前，生活區正進行機電安裝及裝修，科教區進行主體結構施工。

深圳海洋大學將融合海洋大學（一期）、海洋博物館（二期）和深海科考中心（三期）三大功能，展現「海洋+科技」主題，打通海洋領域的產學研聯動，旨在建設國際化、高水準的雙一流新型研究型大學，並對標美國麻省理工學院等國際一流高校。

此前，深圳海洋大學籌建負責人林間曾公開表示，學校將開辦12個系、21個專業，包括海洋機器人、數據科學與大數據技術、智能無人系統技術等。首批開設專業共有6個，包括新能源科學與工程、材料科學與工程、海洋工程與技術、海洋資訊工程、海洋資源與環境等，並計劃在第一期校園建設完成後，正式獨立招生辦學。



### 校園地圖

## 禾峯信義學校

基督教香港信義會禾峯信義學校位於沙田區，按照聖經的真理，培育學生在「靈、德、智、體、群、美」各方面得到均衡的發展。



攀登課程



劍擊比賽



划艇機



電子跳板



電子單車